
Ⅲ

5

(1)

基本目標 男女が安心して暮らせるまちづくり

施策の方針 地域社会における男女共同参画の推進

取り組みの方向 男女共同参画の視点を踏まえた地域活動の推進

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

民生委員・児童委員等に男女共同参画への意識啓発を図る。
民生委員・児童委員等に対し、男女共同参画の促進のための情報提供を
行う。

57
事
業
名

民生委員・児童委員等への意識啓発 所管課所 福祉総務課

１３地区ごとに組織されている民生委員・児童委員協議会の定例会において、DVや男女共同参画、人権に関する意識啓発のチラシやリーフレット
の配布を行った。

活動実績 取り組みの成果

事業の実施内容

【活動指標】 情報提供の実施回数 【成果指標】 情報提供の実施回数

【達成度】 ４（概ね達成できた）
【実績】 4回 【実績】 ―

【目標】 5回
【達成度】 ４（概ね達成できた）

【目標】 ―

定例会において、チラシやリーフレット・講演会の案内などを情報提供す
ることができた。

定例会において、チラシやリーフレット・講演会の案内などを情報提供す
ることができた。

事業の評価

Ｂ（概ね順調に取り組んでいる）
定例会において、チラシやリーフレット・講演会の案内などを情報提供することができた。

<R3年度評価＞ Ａ

認識した課題 課題解決に向けた対応

男女共同参画の啓発は、継続的な意識付けが重要である。新型コロナウ
イルス感染症により、啓発の機会が失われているため、委員への研修方
法や情報提供の手法について検討が必要である。

今後も定例会を通じて、講演会などの研修事業やその他情報提供を継
続的に行い、研修手法については検討を行う。

【活動指標】 提供会員数 【成果指標】 利用件数

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

地域社会において、市民の育児と他の活動との両立を支援する。
子育ての援助を受けたい方・行いたい方を地域でコーディネートする
ファミリーサポートセンターを運営するとともに、病児・緊急対応強化事
業として、緊急サポートセンター事業を実施する。

58
事
業
名

ファミリーサポートセンター事業の充実 所管課所 子ども施策推進課

事業の実施内容

保育施設等への送迎や一時預かりなど、会員同士による相互援助活動をコーディネートするファミリーサポートセンターを運営し、仕事と育児の両
立を支援した。

活動実績 取り組みの成果

【達成度】 ５（十分に達成できた）
【実績】 183人 【実績】 3,990件

【目標】 362人
【達成度】 ３（達成まで今一歩）

【目標】 ―

認識した課題 課題解決に向けた対応

提供会員の高齢化と担い手不足 活動内容を周知し、参加いただくようプロモーションしていく

提供会員のボランティアは登録・退会を本人の申請にて行っているが、
コロナ禍を経て提供を行わなくなった会員に対して、継続を意思をこち
らから個別に確認したところ、会員数が減少した。ただし、利用実績は前
年度より増えており、事業の継続については問題が無いため達成度は
「3」とした。

提供会員は減っているが活動件数は増加の傾向にある。

事業の評価

Ｃ（より積極的な取り組みが必要）

<R3年度評価＞ Ａ

【達成度】

５（十分に達成できた）：目標値の１００％以上

４（概ね達成できた）：目標値の８０％以上１００％未満

３（達成まで今一歩）：目標値の６０％以上８０％未満

２（達成は不十分）：目標値の６０％未満
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5

(2)

基本目標 男女が安心して暮らせるまちづくり

施策の方針 地域社会における男女共同参画の推進

取り組みの方向 男女共同参画の視点を踏まえた地域防災の推進

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

防災分野における男女共同参画を推進する。 防災における女性リーダー養成のための講座等を実施する。

59
事
業
名

防災活動における男女共同参画の啓発 所管課所 男女共同参画支援センター

・12/7「わたしたちの防災」(参加者：19人)
災害の種類、避難場所・避難所の違いやハザードマップの見方、地震発生時に取るべき行動、防災・減災について学んでもらう講座を実施した。

活動実績 取り組みの成果

事業の実施内容

【活動指標】 実施事業数 【成果指標】

【達成度】 ５（十分に達成できた）
【実績】 1回 【実績】 ―

【目標】 1回
【達成度】 ５（十分に達成できた）

【目標】 ―

募集30人、参加者19人（女14人、男5人）
「知っているのと知らないのとでは、随分と差がついてしまう」といった
感想があり、市民の防災に対する知識の習得および意識向上へとつな
がった。

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる） 地震災害を中心に、自分で行う身近な対策を解説。避難リュックなどのカスタマイズなどを学び、災
害時に率先して行動できるリーダーの育成につながった。

<R3年度評価＞ Ａ

認識した課題 課題解決に向けた対応

特になし。 引き続き、適切に事業を実施する。

【活動指標】 防災訓練の実施回数 【成果指標】 防災訓練の女性の参加割合

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

非常時においても男女の人権が尊重され、また防災分野における方針
決定過程への女性の参画が拡大するよう、防災訓練においても男女共
同参画の視点を踏まえる。

市が主催する地域の防災訓練において、女性の参加を促す。

60
事
業
名

防災活動における女性の参画促進 所管課所 危機管理室

事業の実施内容

「令和４年度越谷市・越ヶ谷地区合同総合防災訓練」において自治会等の参加団体に対し、事前説明会等で男女共同参画の必要性を伝えた。

活動実績 取り組みの成果

【達成度】 ４（概ね達成できた）
【実績】 1回 【実績】 31％

【目標】 1回
【達成度】 ５（十分に達成できた）

【目標】 ―

認識した課題 課題解決に向けた対応

防災訓練における女性参加割合を増やすためにも、女性が参加しやすい
環境整備が必要である。

防災訓練において、より役立つ実践的な訓練内容及び、女性が参加しや
すい環境を整備する。

新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点から、規模縮小や訓練会場を
３ヵ所に分散するなど、感染防止対策を講じた上で開催した。

令和４年度越谷市・越ヶ谷地区合同総合防災訓練において、参加総数
814名に対し、男性の参加者は562名（69％）、女性の参加者は252
名（31％）となった。

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる）

<R3年度評価＞ ―

【達成度】

５（十分に達成できた）：目標値の１００％以上

４（概ね達成できた）：目標値の８０％以上１００％未満

３（達成まで今一歩）：目標値の６０％以上８０％未満

２（達成は不十分）：目標値の６０％未満
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(2)

基本目標 男女が安心して暮らせるまちづくり

施策の方針 地域社会における男女共同参画の推進

取り組みの方向 男女共同参画の視点を踏まえた地域防災の推進

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

被災時における男女のニーズの違いを把握し、備蓄品について女性への
配慮を行う。

特に女性が必要と思われる用品を備蓄品として確保する。

61
事
業
名

防災備蓄品における女性への配慮 所管課所 危機管理室

簡易間仕切り、生理用品、サニタリー袋など特に女性に配慮した用品について、備蓄計画に基づき購入した。

活動実績 取り組みの成果

事業の実施内容

【活動指標】 主な女性向け用品の備蓄率 【成果指標】

【達成度】 ４（概ね達成できた）
【実績】 100％ 【実績】 ―

【目標】 69％
【達成度】 ５（十分に達成できた）

【目標】 ―

簡易間仕切り及び生理用品、サニタリー袋について十分な量が確保でき
た。引き続き必要だと思われる備蓄品について調査及び検討を行う。

令和3年度から令和7年度までの備蓄計画では、これまでの備蓄品目で
あった簡易間仕切り、生理用品にサニタリー袋を加え、女性が必要と思
われる備蓄品を備えることができた。

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる）

<R3年度評価＞ Ａ

認識した課題 課題解決に向けた対応

これまでの備蓄品の見直しやさらに女性に必要だと思われる備蓄品の
調査及び検討を行う必要がある。

引き続き、備蓄計画に基づき女性に配慮した備蓄品の備蓄に努めつつ、
最新の備蓄品について積極的に調査し、今後の備蓄計画へ反映できる
よう検討を行う。

【活動指標】 研修の実施回数 【成果指標】

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

大規模災害等が発生し、避難所を開設した際、女性消防団員が運営の補
助にあたり、避難者へのきめ細やかな対応を行う。

避難所運営所管課の職員を講師として、避難所運営に必要な研修を実
施する。

62
事
業
名

防災活動における女性消防団員の参画 所管課所 警防課

事業の実施内容

・「避難所運営補助活動」に係る訓練（回数：7回、参加者：54名）
・1/29「越谷市・越ヶ谷地区合同総合防災訓練」（参加者：22名）

活動実績 取り組みの成果

【達成度】 ５（十分に達成できた）
【実績】 8回 【実績】 ―

【目標】 2回
【達成度】 ５（十分に達成できた）

【目標】 ―

認識した課題 課題解決に向けた対応

各活動における知識及び技術の向上。
新型コロナウイルス感染症等の感染対策を徹底した訓練を行うととも
に、座学については、WＥＢ研修などを取り入れ、自宅で研修を受講でき
るようにし、知識及び技術を向上することができるよう検討していく。

越谷市・越ヶ谷地区合同総合防災訓練での「避難所運営訓練」に加え、市
危機管理室主催の「避難所開設訓練」に自主防災組織とともに参加し
た。
今後も、自主防災組織等との合同訓練への参加回数を増やしていく。

越谷市・越ヶ谷地区合同総合防災訓練での「避難所運営訓練」に加え、市
危機管理室主催の「避難所開設訓練」に自主防災組織とともに参加し
た。

事業の評価

Ｂ（概ね順調に取り組んでいる） 通常の避難所運営補助活動に加え、新型コロナウイルス感染症等の感染対策を徹底した訓練を実施
した。今後も、実災害を想定した様々な訓練を実施していく。

<R3年度評価＞ Ａ

【達成度】

５（十分に達成できた）：目標値の１００％以上

４（概ね達成できた）：目標値の８０％以上１００％未満

３（達成まで今一歩）：目標値の６０％以上８０％未満

２（達成は不十分）：目標値の６０％未満
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(3)

基本目標 男女が安心して暮らせるまちづくり

施策の方針 地域社会における男女共同参画の推進

取り組みの方向 誰もが安心して暮らせる環境の整備

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

さまざまな困難を抱えた女性の自立を促すための支援を行う。
さまざまな困難を抱えた女性が長期的展望をもち生活できるように支
援する講座等を実施する。

63
事
業
名

困難を抱える女性を支援するための事業の実施 所管課所 男女共同参画支援センター

「私を大切にする　こころとからだのケア」2回連続講座
・2/25「絵本の世界へようこそ～大人のための絵本とアート～」(参加者:16人)
・3/4「アートでつながる～わたしの木からみんなの森へ～」(参加者:12人)

活動実績 取り組みの成果

事業の実施内容

【活動指標】 実施事業数 【成果指標】

【達成度】 ５（十分に達成できた）
【実績】 1回 【実績】 ―

【目標】 1回
【達成度】 ５（十分に達成できた）

【目標】 ―

募集24人(12人×2回)、参加者28人(第1回 16人 第2回 12人)
※女性対象講座

「五感を使ってでいろんなことを感じることができた」「集中して取り組
み、楽しい時間を過ごせたことが、明日からのエネルギーに繋がった」な
どの感想があった。

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる） 「絵本の読み聞かせ」「アートワーク」を通じて、受講者が自分自身で解決の糸口を探し、自分自身の
エンパワーを促すことができた。

<R3年度評価＞ Ａ

認識した課題 課題解決に向けた対応

特になし。 引き続き、適切に事業を実施する。

【活動指標】 支援件数（延べ） 【成果指標】

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

外国人市民のために庁内での通訳や、行政資料の多言語翻訳など自立
を促すための支援を行う。

外国人のDV相談などに通訳を派遣するとともに、子育てや福祉など、
必要な行政資料を多言語に翻訳して情報提供を行う。

64
事
業
名

外国人市民のための情報提供 所管課所 市民活動支援課

事業の実施内容

①令和4年度庁内通訳派遣・窓口対応件数（99件）
②令和4年度庁内翻訳依頼件数（98件）
③モバイル端末機による遠隔通訳サービス対応件数（48件）

活動実績 取り組みの成果

【達成度】 ４（概ね達成できた）
【実績】 245件 【実績】 ―

【目標】 210件
【達成度】 ５（十分に達成できた）

【目標】 ―

認識した課題 課題解決に向けた対応

モバイル端末機による遠隔通訳サービス業務委託を導入したことで通訳
対応可能な言語は増えたものの、対応しきれていない言語があり、依頼
を断ることがあった。

必要とされている言語に対応できる体制を整えられるよう、引き続き通
訳翻訳ボランティアの募集等を続けていく。

通訳派遣・窓口対応実績件数＋翻訳実績件数
他課所からの依頼等に基づき、通訳・資料翻訳を行うことで外国人市民
の自立を支援することができたものの、一部対応できない言語があっ
た。

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる）

<R3年度評価＞ Ａ

【達成度】

５（十分に達成できた）：目標値の１００％以上

４（概ね達成できた）：目標値の８０％以上１００％未満

３（達成まで今一歩）：目標値の６０％以上８０％未満

２（達成は不十分）：目標値の６０％未満

－49－
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(3)

基本目標 男女が安心して暮らせるまちづくり

施策の方針 地域社会における男女共同参画の推進

取り組みの方向 誰もが安心して暮らせる環境の整備

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

生活困窮者に対し、自立のための支援を行う。
生活困窮による自立の過程で、生活困窮者自立支援制度に基づく事業
（自立相談支援事業、住居確保給付金、家計改善支援事業、子どもの学
習・生活支援事業）等による支援を行う。

65
事
業
名

生活困窮者自立支援制度による支援 所管課所 生活福祉課

生活困窮による自立の過程で、必要に応じて生活困窮者自立支援事業（自立相談支援事業、住居確保給付金、家計改善支援事業、子どもの学習・
生活支援事業）や生活困窮者自立支援金給付事業による支援を行った。

活動実績 取り組みの成果

事業の実施内容

【活動指標】 新規相談件数 【成果指標】

【達成度】 ５（十分に達成できた）
【実績】 503件 【実績】 ―

【目標】 ―
【達成度】 ５（十分に達成できた）

【目標】 ―

生活困窮者に対し、自立に向けた制度の案内と利用提案を行った。
自立相談支援事業の利用の意思を示したＤＶ被害者に対し、自立相談支
援機関の相談支援員がそれぞれの相談内容に応じた支援を行った。

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる） 自立相談支援事業の活用により、就労支援や住居確保、他法他施策案内（生活保護）等を実施し、そ
れぞれの抱える問題解決に向けた支援を行うことができた。

<R3年度評価＞ Ａ

認識した課題 課題解決に向けた対応

生活困窮者の抱える問題は多種多様であるため、主訴を適切に把握し、
個々の相談者に応じた柔軟な対応が求められる。

生活困窮者の主訴を適切に把握した上で、自立相談支援事業を実施し
ていくとともに関係機関との連携を強化していく。

【活動指標】 居室数 【成果指標】

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

障がい者に対し、自立のための支援を行う。
障がい者の自立の過程で、必要な場合には障害福祉サービス等（介護給
付・訓練等給付）を利用し支援を行う。

66
事
業
名

障がい者福祉制度による支援 所管課所 障害福祉課

事業の実施内容

障がい者の住まいの場となるグループホームの整備を推進する。

活動実績 取り組みの成果

【達成度】 ５（十分に達成できた）
【実績】 367室 【実績】 ―

【目標】 310室
【達成度】 ５（十分に達成できた）

【目標】 ―

認識した課題 課題解決に向けた対応

特になし。 引き続き、適切に事業を実施する。

グループホームの整備が進み、障がい者に対し、障がい者福祉制度によ
る支援を行い、自立を促進することに寄与した。

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる）

<R3年度評価＞ Ａ

【達成度】

５（十分に達成できた）：目標値の１００％以上

４（概ね達成できた）：目標値の８０％以上１００％未満

３（達成まで今一歩）：目標値の６０％以上８０％未満

２（達成は不十分）：目標値の６０％未満

－50－



Ⅲ

5

(3)

基本目標 男女が安心して暮らせるまちづくり

施策の方針 地域社会における男女共同参画の推進

取り組みの方向 誰もが安心して暮らせる環境の整備

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

介護保険サービスの提供により介護を必要とする人や家族の負担を軽
減する。

要介護及び要支援者が、介護を必要とする程度に応じて利用した介護
(予防）サービスの費用を介護保険から給付する。

67
事
業
名

介護（予防）サービス事業の実施 所管課所 介護保険課

要介護及び要支援者が利用した居宅サービス、施設サービス、地域密着型サービス、介護予防・生活支援サービス等について、利用者負担額（1割、
2割又は3割）を除いた額を、埼玉県国民健康保険団体連合会を通じ、介護サービス事業者へ支払った。低所得者に対しては、経済的理由により介
護サービスを抑制することがないよう、利用者負担の軽減を行い、適切な介護サービスの利用を促進した。

活動実績 取り組みの成果

事業の実施内容

【活動指標】 介護（予防）サービスの年間利用件数（延べ） 【成果指標】 介護（予防）サービス利用者率

【達成度】 ５（十分に達成できた）
【実績】 383,392件 【実績】 17.1％

【目標】 405,189件
【達成度】 ４（概ね達成できた）

【目標】 12.7％

居宅サービス、施設サービス、地域密着型サービス、介護予防・生活支援
サービス等の利用件数

介護（予防）サービス利用者数÷65歳以上高齢者数×100

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる） 介護（予防）サービスの利用者数は目標を達成し、年間利用件数（延べ）も目標を概ね達成しており、
要介護及び要支援者に必要な介護サービスを提供することができた。

<R3年度評価＞ Ａ

認識した課題 課題解決に向けた対応

要介護及び要支援者が適切なサービスを受けられているか確認する必
要がある。

要介護及び要支援者のケアプランの点検を行うことで、ケアプランの質
的向上を図り、併せて事業者の介護サービスに対する意識を高め、不適
切なサービス提供を防止する。

【活動指標】 説明会等の回数 【成果指標】 市ホームページの介護保険関連の閲覧件数

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

介護保険制度の周知を図り、介護保険サービス利用を促進する。
介護保険パンフレット「あんしん介護保険」を所定場所に配架及び説明会
等において配布を行う。同パンフレットをもとに、市ホームページにアク
セスすることで、より介護保険制度の周知を図る。

68
事
業
名

介護保険に関する情報提供 所管課所 介護保険課

事業の実施内容

令和４年７月に介護保険パンフレット「あんしん介護保険」を作成し、介護保険課の窓口以外にも、各地区センターや保健センター等に配架を依頼し
た。

活動実績 取り組みの成果

【達成度】
【実績】 3回 【実績】 ―

【目標】 5回
【達成度】 ３（達成まで今一歩）

【目標】 246,000件

認識した課題 課題解決に向けた対応

介護保険制度の周知を図るために、誰にでもわかりやすいパンフレット
やホームページの作成を行う必要がある。

パンフレットやホームページの作成時に、制度の内容を知らない人から
の意見や質問に対応できる内容となるように工夫する。

令和4年度は、市内各種団体などを対象とした説明会等の開催が見合わ
された。要因としては、新型コロナウイルス感染症の影響や今年度介護
保険制度の改正がなかったことが考えられる。
目標は達成できなかったものの、依頼があれば説明会の開催ができる
よう体制を整えることはできていた。

令和４年１０月の市ホームページリニューアルに伴い、今までの指標が集
計できなくなったため、評価不可。

事業の評価

―（評価困難）
指標の集計ができなくなったことから評価不可。

<R3年度評価＞ Ｃ

【達成度】

５（十分に達成できた）：目標値の１００％以上

４（概ね達成できた）：目標値の８０％以上１００％未満

３（達成まで今一歩）：目標値の６０％以上８０％未満

２（達成は不十分）：目標値の６０％未満

－51－



Ⅲ

5

(3)

基本目標 男女が安心して暮らせるまちづくり

施策の方針 地域社会における男女共同参画の推進

取り組みの方向 誰もが安心して暮らせる環境の整備

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

児童の養育に困難を抱える母子世帯からの相談を受け、母子世帯に対し
て保護を行う。

児童の養育に困難を抱える母子世帯からの相談を受け、必要に応じて母
子生活支援施設への入所などの支援を行う。

69
事
業
名

母子生活支援施設への入所 所管課所 子ども福祉課

児童の養育に困難を抱える母子世帯の相談を受け、母子生活支援施設の入所を支援する体制を整えていたが、令和４年度の実績はなかった。

活動実績 取り組みの成果

事業の実施内容

【活動指標】 相談・入所件数（延べ） 【成果指標】

【達成度】 ５（十分に達成できた）
【実績】 0件 【実績】 ―

【目標】 ―
【達成度】 ５（十分に達成できた）

【目標】 ―

施設への入所はなかったものの、相談体制の構築を図ることができた。

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる）

<R3年度評価＞ Ａ

認識した課題 課題解決に向けた対応

特になし。 引き続き、適切に事業を実施する。

【活動指標】 支給件数 【成果指標】

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

母子及び父子家庭の母親及び父親の就労を支援する。
母子及び父子家庭の母親及び父親の就労に結びつくような情報の提供
に努めるとともに、就労に有効な資格の取得を支援するため、母子自立
支援員の面接を通し、教育訓練給付金などの支給を行う。

70
事
業
名

母子家庭等の就労支援 所管課所 子ども福祉課

事業の実施内容

就労に結び付きやすい知識・技能を身につけるため、雇用保険法で定める教育訓練講座を受講し修了した場合に受講費の一部を支給した。（自立
支援教育訓練給付金）
また修業期間中の生活費の一部を支給した。（高等職業訓練促進給付金）

活動実績 取り組みの成果

【達成度】 ５（十分に達成できた）
【実績】 16件 【実績】 ―

【目標】 ―
【達成度】 ５（十分に達成できた）

【目標】 ―

認識した課題 課題解決に向けた対応

特になし。 引き続き、適切に事業を実施する。

自立支援教育訓練給付金：4件
高等職業訓練促進給付金：11件
ひとり親家庭高卒認定試験支援給付金：1件

給付金を支給することでひとり親への就労支援を行うことができた。

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる）

<R3年度評価＞ Ａ

【達成度】

５（十分に達成できた）：目標値の１００％以上

４（概ね達成できた）：目標値の８０％以上１００％未満

３（達成まで今一歩）：目標値の６０％以上８０％未満

２（達成は不十分）：目標値の６０％未満

－52－



Ⅲ

5

(3)

基本目標 男女が安心して暮らせるまちづくり

施策の方針 地域社会における男女共同参画の推進

取り組みの方向 誰もが安心して暮らせる環境の整備

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

母子家庭の母及び父子家庭の父並びに寡婦の方の経済的自立や、扶養
している子どもの福祉増進のために必要な資金を貸付ける。

母子家庭等に対しても、福祉資金の貸付を行う。

71
事
業
名

母子家庭等の生活支援 所管課所 子ども福祉課

母子家庭の母及び父子家庭の父並びに寡婦の方に対して必要な資金を貸し付けることにより経済的な支援を図った。

活動実績 取り組みの成果

事業の実施内容

【活動指標】 貸付件数 【成果指標】

【達成度】 ５（十分に達成できた）
【実績】 6件 【実績】 ―

【目標】 ―
【達成度】 ５（十分に達成できた）

【目標】 ―

必要な資金を貸し付けることにより経済的な支援を図ることができた。

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる）

<R3年度評価＞ Ａ

認識した課題 課題解決に向けた対応

特になし。 引き続き、適切に事業を実施する。

【達成度】

５（十分に達成できた）：目標値の１００％以上

４（概ね達成できた）：目標値の８０％以上１００％未満

３（達成まで今一歩）：目標値の６０％以上８０％未満

２（達成は不十分）：目標値の６０％未満

－53－



Ⅲ

6

(1)

基本目標 男女が安心して暮らせるまちづくり

施策の方針 生涯を通じた心身の健康づくり

取り組みの方向 男女の性と人権尊重の理解の推進

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

市民に、性と生殖に関する健康と権利についての意識の普及・啓発を図
る。

性と生殖に関する健康と権利についての講座を開催する。

72
事
業
名

性と生殖に関する健康と権利についての講座の開催 所管課所 男女共同参画支援センター

・3/26「性差による当然の違いを医療にも～生涯を通じて女性が健やかに過ごすために〜」(参加者:17人)
性差医療について情報提供し、性別に特化した医療施設の必要性について考える、女性が健康状態に応じて的確に自己管理を行なうことができ
る一助となるような講座を実施した。

活動実績 取り組みの成果

事業の実施内容

【活動指標】 参加率 【成果指標】 満足度

【達成度】 ５（十分に達成できた）
【実績】 85％ 【実績】 88％

【目標】 80％
【達成度】 ５（十分に達成できた）

【目標】 80％

募集20人、参加者17人（女16人、男1人）

アンケートの満足・ほぼ満足の合計
「性差による違いを理解する（知る）ことの大切さを学んだ」「はじめて性
差医療ということを知り、難しい内容であったため、連続講座形式で学
びたかった」などの感想があった。

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる） 生涯を通じて女性が健やかに過ごすために、性差医療についての情報、健康状態に応じて的確に自
己管理を行うことができるなど、理解を深めることにつながった。

<R3年度評価＞ Ａ

認識した課題 課題解決に向けた対応

特になし。 引き続き、適切に事業を実施する。

【活動指標】 参加率 【成果指標】 満足度

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

市民に、生涯を通じた女性の健康に対する意識の普及・啓発を図る。 生涯を通じた女性の健康に関する講座を開催する。

73
事
業
名

生涯を通じた女性の健康に関する講座の開催 所管課所 健康づくり推進課

事業の実施内容

がんを含めた女性特有の疾病を予防するための知識の普及啓発及び更年期と上手に付き合うための対処方法を学ぶことを目的に医師及び専門
職による更年期に関する講座（全３回 2/10、2/20、3/1)を行った。（参加実人数16人、参加延べ人数41人）

活動実績 取り組みの成果

【達成度】 ５（十分に達成できた）
【実績】 46％ 【実績】 94％

【目標】 50％
【達成度】 ４（概ね達成できた）

【目標】 90％

認識した課題 課題解決に向けた対応

申込はあるが、参加しない方が多かった。
電子申請で申し込みを行った方の参加率が悪い傾向にあるため、リマイ
ンドメール等を活用し、参加を呼びかけていく。

【参加率】参加者（３回コース延べ人数）41人/定員（30人×３回）90人×
100=45.5%

アンケート結果により集計。
満足・ほぼ満足の回答者数33人/アンケート回答者数35人×100＝
94.3%

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる） 医師、大学教授による講話のほか、包括連携協定を締結した明治安田生命保険相互会社による女性
の健康づくりに関する講話を行い、内容を充実させた。周知に関しても越谷市のSNSを活用し、申
込者数の上昇につなげたが、当日の悪天候等による影響により参加者は伸びなかった。<R3年度評価＞ Ａ

【達成度】

５（十分に達成できた）：目標値の１００％以上

４（概ね達成できた）：目標値の８０％以上１００％未満

３（達成まで今一歩）：目標値の６０％以上８０％未満

２（達成は不十分）：目標値の６０％未満

－54－



Ⅲ

6

(1)

基本目標 男女が安心して暮らせるまちづくり

施策の方針 生涯を通じた心身の健康づくり

取り組みの方向 男女の性と人権尊重の理解の推進

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

妊娠・出産等、男性とは異なる身体機能に由来する女性の健康上の問題
についての適切な対応を図る。

乳がん検診を実施する。

74
事
業
名

女性特有の疾病の予防・啓発（乳がん） 所管課所 健康づくり推進課

対象者：３５歳以上の女性で偶数月生まれの方、令和３年度未受診の方、がん検診総合支援事業の対象の方
内容：問診、視触診、マンモグラフィ（X線）検査

活動実績 取り組みの成果

事業の実施内容

【活動指標】 受診者数 【成果指標】 受診率

【達成度】 ５（十分に達成できた）
【実績】 6,152人 【実績】 10.5％

【目標】 7,000人
【達成度】 ４（概ね達成できた）

【目標】 10.5％

受診勧奨通知を６９歳までの方に送付した。がん検診総合支援事業の対
象者には無料クーポン券を発行した。R4年度の目標値は、コロナの流行
時期が検診実施期間と重なったことにより、昨年度よりも受診控えが
あったため３０％減で設定した。

受診率については２年連続受診者を差し引いて算出することとなってい
る。R4年度目標値は、コロナの流行時期が検診実施期間と重なったこと
により、昨年度よりも受診控えがあったため３０％減で設定した。

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる）

<R3年度評価＞ Ｂ

認識した課題 課題解決に向けた対応

新型コロナウイルス感染症の影響にて受診控えが続いている。定期的な
検診受診が大切であることを引き続き啓発する必要がある。

対象者へ受診勧奨通知を送付する。未受診者の方には、再勧奨を実施す
る。

【活動指標】 受診者数 【成果指標】 受診率

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

妊娠・出産等、男性とは異なる身体機能に由来する女性の健康上の問題
についての適切な対応を図る。

 子宮頸がん検診を実施する。
※子宮頸がん検診受診者のうち、医師の判断で必要と認められた方に
子宮体部がん検査を実施する。

75
事
業
名

女性特有の疾病の予防・啓発(子宮頸がん) 所管課所 健康づくり推進課

事業の実施内容

対象者：20歳以上の女性、がん検診総合支援事業の対象の方
内容：問診、子宮頸部・体部の細胞診

活動実績 取り組みの成果

【達成度】 ４（概ね達成できた）
【実績】 9,772人 【実績】 6.7％

【目標】 10,000人
【達成度】 ４（概ね達成できた）

【目標】 6.9％

認識した課題 課題解決に向けた対応

新型コロナウイルス感染症の影響にて受診控えが続いている。定期的な
検診受診が大切であることを引き続き啓発する必要がある。

対象者へ受診勧奨通知を送付する。未受診者の方には、再勧奨を実施す
る。

受診勧奨通知を６９歳までの方に送付した。がん検診総合支援事業の対
象者には無料クーポン券を発行した。R4年度の目標値は、コロナの受診
控え及び実施医療機関の減少により20％減で設定した。

受診勧奨通知を６９歳までの方に送付した。がん検診総合支援事業の対
象者には無料クーポン券を発行した。R4年度の目標値は、コロナの受診
控え及び実施医療機関の減少により20％減で設定した。

事業の評価

Ｂ（概ね順調に取り組んでいる）

<R3年度評価＞ Ａ

【達成度】

５（十分に達成できた）：目標値の１００％以上

４（概ね達成できた）：目標値の８０％以上１００％未満

３（達成まで今一歩）：目標値の６０％以上８０％未満

２（達成は不十分）：目標値の６０％未満

－55－



Ⅲ

6

(1)

基本目標 男女が安心して暮らせるまちづくり

施策の方針 生涯を通じた心身の健康づくり

取り組みの方向 男女の性と人権尊重の理解の推進

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

女性と異なる身体機能に由来する男性の健康上の問題についての適切
な対応を図る。

前立腺がん検診を実施する。

76
事
業
名

男性特有の疾病の予防・啓発（前立腺がん） 所管課所 健康づくり推進課

対象者：①50,55,60,65,70,75歳の男性、②①以外の51歳から74歳で前立腺がん検診を初めて受ける方
内容：問診、血液検査（PSA検査）

活動実績 取り組みの成果

事業の実施内容

【活動指標】 受診者数 【成果指標】 受診率

【達成度】 ４（概ね達成できた）
【実績】 1,629人 【実績】 7.8％

【目標】 2,016人
【達成度】 ４（概ね達成できた）

【目標】 10％

受診勧奨通知を55歳から６９歳までの方に送付した。コロナの受診控え
及び5年に１度の受診機会が一巡したことによる新規受診者の減少に伴
い、R4年の目標値を３０％減で設定した。

【受診率】節目受診者数1,093人÷節目対象者数14,080人×100＝
7.8%
コロナの受診控え及び5年に１度の受診機会が一巡したことによる新規
受診者の減少に伴い、R4年度の目標値を50％減で設定した。

事業の評価

Ｂ（概ね順調に取り組んでいる）

<R3年度評価＞ Ｃ

認識した課題 課題解決に向けた対応

新型コロナウイルス感染症の影響にて受診控えが続いている。定期的な
検診受診が大切であることを引き続き啓発する必要がある。

対象者へ受診勧奨通知を送付する。未受診者の方には、再勧奨を実施す
る。他の検診とセットで受診できるよう体制を整える。

【活動指標】 参加人数 【成果指標】 理解度

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

市内の小中学生に、男女の性の違いや命の大切さについての認識を促
すとともに、お互いに尊重し合う意識の啓発を図る。

思春期の性や命の大切さに関する講座を開催する。

77
事
業
名

思春期保健講座の開催 所管課所 健康づくり推進課

事業の実施内容

小中学校の保健体育や総合学習などの時間を利用して、助産師による「いのちの大切さ、生命の誕生、第二次性徴について等」の講話を実施。

活動実績 取り組みの成果

【達成度】 ５（十分に達成できた）
【実績】 240人 【実績】 98.4％

【目標】 ―
【達成度】 ４（概ね達成できた）

【目標】 90％

認識した課題 課題解決に向けた対応

新規に実施する学校が少なく、リピーターが多い
実施が難しい学校でも学べる機会を検討する。（資料の配布、オンライ
ン、映像の上映など）

年度当初に希望校の募集を募り、4校が実施。
アンケート結果により集計。
満足・ほぼ満足の回答者数246人/アンケート回答者数250人×100＝
98.4%

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる）
実施校から、今後も実施希望あり。

<R3年度評価＞ Ａ

【達成度】

５（十分に達成できた）：目標値の１００％以上

４（概ね達成できた）：目標値の８０％以上１００％未満

３（達成まで今一歩）：目標値の６０％以上８０％未満

２（達成は不十分）：目標値の６０％未満

－56－



Ⅲ

6

(1)

基本目標 男女が安心して暮らせるまちづくり

施策の方針 生涯を通じた心身の健康づくり

取り組みの方向 男女の性と人権尊重の理解の推進

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

男女の異なる健康上の問題に対して適切な支援を行う。
「特定不妊治療」（体外受精・顕微授精）を受けた夫婦に対し、その治療費
の一部を助成する。

78
事
業
名

不妊治療費の助成 所管課所 感染症保健対策課

夫婦が指定医療機関で実施する特定不妊治療に対し、３０万円（初回申請分に限り、初回治療開始時の妻の年齢が３５歳未満の場合は１０万円上乗
せ）または１０万円を上限に助成した。また、男性不妊治療に対し、３０万円を上限に助成した。
令和4年4月1日から不妊治療の保険適用が開始されたことに伴い、令和4年度は年度を跨いで実施した治療1回分のみを対象とした。広報及び
ホームページにて周知を行い、申請を促した。

活動実績 取り組みの成果

事業の実施内容

【活動指標】 申請者数 【成果指標】

【達成度】 ５（十分に達成できた）
【実績】 170人 【実績】 ―

【目標】 150人
【達成度】 ５（十分に達成できた）

【目標】 ―

年度跨ぎの治療に対する助成申請者のべ人数は、過去実績より約300
人。保険適用による5割減を見込み、目標値を150人とした。
令和4年度実績の内訳は特定不妊治療169人、男性単独不妊治療1人。

特定不妊治療を受けた夫婦に対して、治療費の一部を助成することによ
り、経済的負担を軽減し、また治療を受ける機会を増やし、男女の異なる
健康上の問題に対する支援を行うことができた。

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる）
申請者数は目標値に達しており、必要な人に必要な支援を行うことができた。

<R3年度評価＞ Ａ

認識した課題 課題解決に向けた対応

令和４年４月から不妊治療が保険適用となったことにより、治療費の負
担軽減が図られた。令和4年度は経過措置のみが対象となり、令和５年5
月をもって助成事業は終了する。保険診療以外の治療に対して独自助成
を実施する自治体もあることから、今後の助成については検討が必要。

今後の助成事業の実施については、保険診療外の治療の有効性や安全
性が評価されたうえで、国や近隣自治体の動向を注視しながら必要性に
ついて検討を行う。

【達成度】

５（十分に達成できた）：目標値の１００％以上

４（概ね達成できた）：目標値の８０％以上１００％未満

３（達成まで今一歩）：目標値の６０％以上８０％未満

２（達成は不十分）：目標値の６０％未満

－57－



Ⅲ

6

(2)

基本目標 男女が安心して暮らせるまちづくり

施策の方針 生涯を通じた心身の健康づくり

取り組みの方向 こころとからだの相談等の充実

事業の実施内容

79
事
業
名

女性相談の実施 所管課所 人権・男女共同参画推進課

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

女性が生涯にわたって心身ともに健康に過ごせるよう、相談体制の充実
を図る。

女性の生き方やパートナーに関する悩みの解決を支援するために、専門
のカウンセラーが、電話相談及び面接によるカウンセリングを行う。ま
た、必要に応じて関係機関等への同行支援を行う。

女性・DV相談支援センターにおいて専門の女性相談員による面接相談と電話相談を実施した。〔面接・電話相談〕月～土：午前10～12時、午後1
～4時（第4土曜日の午後2～4時は除く）〔電話相談〕水、金：午後5～8時

活動実績 取り組みの成果

【活動指標】 電話・面接相談件数（延べ） 【成果指標】

【達成度】 ４（概ね達成できた）
【実績】 474件 【実績】 ―

【目標】 ―
【達成度】 ５（十分に達成できた）

【目標】 ―

相談員が相談者に寄り添い、気持ちが少しでも解放されるようなカウン
セリングを行うとともに、相談者に対して、市が実施している事業や制度
など、必要な情報提供や具体的な取組みの提案を行うなど、様々な問題
解決の一助となる支援を行うことができた。

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる）

<R3年度評価＞ Ａ

認識した課題 課題解決に向けた対応

相談者を取り巻く環境や課題が複雑化していることにより、複合的な要
因が絡む相談事案への対応が引き続き必要である。

支援に繋がる制度や事業等の情報を相談員に継続的に提供するととも
に、関係機関との連携を一層強化する。

【活動指標】 相談件数（延べ） 【成果指標】

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

女性が生涯にわたって心身ともに健康に過ごせるよう、相談体制の充実
を図る。

男女共同参画支援センターにおいて、女性の弁護士が離婚や職場でのセ
クシュアル・ハラスメントなどの法律上の問題について面接相談を受け
る。

80
事
業
名

女性のための法律相談の実施 所管課所 人権・男女共同参画推進課

事業の実施内容

「ほっと越谷」の相談室において、毎月第4土曜日の午後2～４時に、女性弁護士による法律上の問題についての面接相談を実施した。

活動実績 取り組みの成果

【達成度】 ５（十分に達成できた）
【実績】 8件 【実績】 ―

【目標】 ―
【達成度】 ５（十分に達成できた）

【目標】 ―

認識した課題 課題解決に向けた対応

特になし。 引き続き、適切に事業を実施する。

結婚、離婚、相続、親子、扶養などにおいて、悩みを抱える女性に対して、
法律上の視点から専門的なアドバイスを個別的に行うことで、相談者の
支援を行うことができた。

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる）

<R3年度評価＞ Ａ

【達成度】

５（十分に達成できた）：目標値の１００％以上

４（概ね達成できた）：目標値の８０％以上１００％未満

３（達成まで今一歩）：目標値の６０％以上８０％未満

２（達成は不十分）：目標値の６０％未満

－58－



Ⅲ

6

(2)

基本目標 男女が安心して暮らせるまちづくり

施策の方針 生涯を通じた心身の健康づくり

取り組みの方向 こころとからだの相談等の充実

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

女性が抱える人権に関する悩み等に対し、援助及び救済を行うことで、
女性の基本的人権の擁護を図る。

毎月第１・３木曜日、人権擁護委員の日及び人権週間に相談日を設け、人
 権擁護委員による人権相談を行う。また、事業の実施にあたり、広報紙

等を通じて周知を図る。

81
事
業
名

人権相談の実施 所管課所 人権・男女共同参画推進課

毎月第1・3木曜日（祝日の場合は翌週）に市役所本庁舎４階相談室において、人権相談所を解説した。

活動実績 取り組みの成果

事業の実施内容

【活動指標】 実施回数 【成果指標】

【達成度】 ４（概ね達成できた）
【実績】 25回 【実績】 ―

【目標】 25回
【達成度】 ５（十分に達成できた）

【目標】 ―

計画どおり年間２４回の人権相談所の開設ができた。例年実施している
「ひのき荘」での人権相談も実施できた。なお、相談件数については、不
開示情報のため平成３０年度から記載しない。

相談体制の整備の継続により、人権相談を必要とすう方への対応をス
ムーズに行うことができた。適切な援助により、基本的人権の擁護を図
ることができた。

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる）

<R3年度評価＞ Ａ

認識した課題 課題解決に向けた対応

より多くの市民からの人権相談に応じるため、人権相談所の開設をさら
に周知する必要がある。

広報や、人権週間や市民まつりなどの街頭啓発活動での周知に取り組ん
できたが、さらなる効果的な周知方法を模索する。

【活動指標】 相談・保護件数（延べ） 【成果指標】

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

夫以外の家族からの暴力の被害を受けているなど、深刻な状況にある
  女性に対し、安全の確保・支援を行う。※夫や元夫などから暴力を受け

ている女性については、「NO.93女性の緊急一時保護の実施」で支援を
行います。

女性・DV相談支援センター（配偶者暴力相談支援センター）等の関係機
関と連携し、保護・支援を行う。

82
事
業
名

女性の保護・支援 所管課所 子ども福祉課

事業の実施内容

被害者が直接相談に来た場合、保護や支援の必要性を吟味した上で、一時保護及び婦人相談センターへの措置を行う体制を整えていたが、令和４
年度の実績はなかった。

活動実績 取り組みの成果

【達成度】 ５（十分に達成できた）
【実績】 0件 【実績】 ―

【目標】 ―
【達成度】 ５（十分に達成できた）

【目標】 ―

認識した課題 課題解決に向けた対応

特になし。 引き続き、適切に事業を実施する。

令和4年度は、相談がなかったものの、女性の保護・支援を行えるように
支援体制を整えることができた。

日頃から関係機関との連携を図り、随時、適切な支援を行えるよう体制
を整えることができた。

事業の評価

Ａ（順調に取り組んでいる）

<R3年度評価＞ Ａ

【達成度】

５（十分に達成できた）：目標値の１００％以上

４（概ね達成できた）：目標値の８０％以上１００％未満

３（達成まで今一歩）：目標値の６０％以上８０％未満

２（達成は不十分）：目標値の６０％未満

－59－
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6

(2)

基本目標 男女が安心して暮らせるまちづくり

施策の方針 生涯を通じた心身の健康づくり

取り組みの方向 こころとからだの相談等の充実

男女共同参画の視点からの事業目的 手段

性同一性障害（性別不合）等から派生する精神疾患や社会生活上の生き
づらさを解消するために、保健・医療・福祉の視点からのサポートを行
う。

電話相談や来所相談、家庭訪問、同行支援等、本人の意思を尊重したサ
ポートを行う。
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精神保健福祉相談の実施 所管課所 こころの健康支援室

性同一性障害（性別不合）等から派生する精神疾患や社会生活上の生きづらさをもった市民から相談があった際は、電話相談や来所相談、家庭訪
問、同行支援等によりサポートを行った。

活動実績 取り組みの成果

事業の実施内容

【活動指標】 相談・支援件数（延べ） 【成果指標】

【達成度】 ４（概ね達成できた）
【実績】 6,202件 【実績】 ―

【目標】 ―
【達成度】 ４（概ね達成できた）

【目標】 ―

単発での新規相談が多かったものの、継続フォローするケースもあっ
た。性同一性障害（性別不合）等と派生する相談内容のリンク集計は困難
なため、実績は精神保健福祉相談の総件数を掲載する。

性同一性障害（性別不合）を含めた、こころの健康相談ができる相談窓
口を整えることができた。

事業の評価

Ｂ（概ね順調に取り組んでいる）
本人の意思を尊重し、よりそい型の支援を実践して、保健・医療・福祉の視点からサポートを行った。

<R3年度評価＞ Ｂ

認識した課題 課題解決に向けた対応

性同一性障害（性別不合）等による自殺（自死）のリスクについて、関係機
関・団体と情報共有する必要がある。

「越谷市いのち支える自殺対策推進計画」に基づいた、官民協働による
自殺対策施策の実施を推進していく。

【達成度】

５（十分に達成できた）：目標値の１００％以上

４（概ね達成できた）：目標値の８０％以上１００％未満

３（達成まで今一歩）：目標値の６０％以上８０％未満

２（達成は不十分）：目標値の６０％未満

－60－


